

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Мухориной Анны Константиновны на тему
«Негативная шизофрения с изменениями типа фершробен (психопатология,
клиника, терапия)», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия»
(медицинские науки)

Диссертационное исследование А.К. Мухориной выполнено на актуальную тему и посвящено изучению изменений типа фершробен при негативной шизофрении. Несмотря на длительные психопатологические исследования обсуждаемых дефицитарных изменений, до сих пор остается открытым ряд вопросов, требующих разработки. Так, не определены клинические и патопсихологические характеристики изменений типа фершробен, нуждаются в уточнении терапевтические подходы и реабилитационные мероприятия для оказания эффективной помощи данному контингенту пациентов. Соответственно, выбор темы диссертационного исследования А.К. Мухориной представляется обоснованным и актуальным.

В автореферате диссертационного исследования А.К. Мухориной приведены унифицированные психопатологические характеристики дефицитарных изменений типа фершробен, на базе которых автором разработана типология обсуждаемого дефицита, обладающая несомненной научной новизной. Выделенные варианты дефицитарных изменений типа фершробен (первичный дефект-синдром и дефект по типу «второй жизни») дифференцированно ассоциированы со стереотипом течения эндогенного заболевания, патопсихологическими характеристиками, уровнем социальной адаптации. Теоретическая значимость разработанной автором концепции несомненна, поскольку позволяет провести категориальную дифференциацию изменений типа фершробен. Кроме того, предложенная типология обладает практической ценностью, т.к. позволяет прогнозировать течение эндогенного заболевания, осуществлять подбор адекватной и эффективной терапии, реабилитационных мероприятий.

Полученные автором результаты и выводы соответствуют поставленным цели и задачам исследования, а положения, выносимые на защиту, обоснованы и полностью отражают суть работы.

Материалы диссертационного исследования достаточно полно изложены в трех научных публикациях в рецензируемых ВАК изданиях.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Мухориной Анны Константиновны является научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи типологической дифференциации дефицитарных изменений типа фершробен, имеющей существенное значение для психиатрической науки, что соответствует требованиям п.9 и п.10 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842 с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335 а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия (медицинские науки).

Главный внештатный специалист по психиатрии и наркологии комитета по здравоохранению правительства Санкт-Петербурга,
Главный внештатный специалист по психиатрии Министерства Здравоохранения РФ в Северо-западном федеральном округе,
Заведующий кафедрой психиатрии и наркологии ФГБОУ ВО «Северо-западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Минздрава России
профессор, член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук
Специальность 14.01.06 – «Психиатрия»
(медицинские науки)

Софронов Александр Генрихович

Подпись Софронова Александра Генриховича заверяю:

Проректор по науке и инновационной деятельности
ФГБОУ ВО «Северо-западный государственный
медицинский университет им. И.И. Мечникова»
Минздрава России
профессор доктор медицинских наук

Силин Алексей Викторович

Адрес: 191015, Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41
Телефон: 8 812 3035000
E-mail: rectorat@szgmu.ru
«29» августа 2018 г.

